

全扫描

酒事

全省流通环节食品
经营者将建立信用档案根据诚信情况划分为A、
B、C、D四个信用等级

本报讯 16日,河南省工商行政管理局向我省各辖市、省直管试点县(市)工商行政管理局发布《河南省流通环节食品经营者信用分类监督管理实施办法(试行)》,食品经营者将根据其诚信情况划分为A、B、C、D四个信用等级,严重失信经营者将被吊销食品流通许可证或营业执照。《办法》自发布之日起施行。

给食品经营者建立信用档案和信用等级

《办法》要求,基层工商所要建立食品经营者食品安全信用档案,并根据食品经营者诚信守法经营情况,划分为A、B、C、D四个信用等级。A级为守信经营者,标准是无任何违法记录,依法妥善处理消费者申诉,并认真落实食品安全自律制度的经营者;B级为警示经营者,标准是未建立并执行法定自律制度的,未依法妥善处理消费者食品申诉且被多次投诉的,因一般性食品违法行为并被处以警告、3万元(含3万元)以下罚款或因食品违法行为被行政指导的经营者;C级为失信经营者,标准是因经营假冒伪劣食品或不符合食品安全标准的食品,严重违法并被处以3万元以上罚款处罚的经营者;D级为严重失信经营者,标准是因严重违反《食品安全法》或其他法律法规,被吊销食品流通许可证或营业执照的经营者。

《办法》规定,对发生不良信用事件的经营者,将在事件发生之日起5个工作日调整该经营者的信用等级。而被认定为B级和C级的,在随后一年内无违法违规行为的,均有机会调升级别。被认定为严重失信类别的,将不再具备食品经营资格,其直接负责的主管人员自处罚决定作出之日起五年内不得从事食品生产经营管理工作。

涉嫌犯罪的,依法移送公安机关

在巡查中发现经营者经营不符合食品安全标准的食品以及其他违法行为的,应当责令其改正,并按照行政处罚程序的规定依法查处。对不属于本辖区管辖或者不属于工商行政管理职责范围的,按照相关程序移交有管辖权的工商行政管理机关或者移送相关监管部门。涉嫌犯罪的,依法移送公安机关。 记者 李丽君

短讯

三类房改房要抓紧办理房产证

本报讯 市住房保障和房地产管理局昨日发布通知,符合三类条件的房改房屋抓紧在6月30日之前到该局办理房产证。

第一类是单位拥有房产证、职工个人没有办理房产证的。第二类是拥有老的房产证需要换新房改证的。第三类是拥有有限产权的房改房需要变更为完全产权的。

市房管局相关负责人提醒相关房屋产权单位,要于今年6月30日前携带相关材料到该局办理相关审批手续。 记者 胡申兵

上周我省蔬菜批发
价继续走高

本报讯 据省商务厅监测,上周我省生活必需品市场运行平稳,其中蔬菜批发价格继续走高,鸡蛋价格止跌企稳。总体来看,重点监测的60种商品中,30种上涨占50%,9种持平占15%,21种下跌占35%。分大类看,桶装食用油、蔬菜价格小幅上涨,鸡蛋、水果价格保持稳定,粮食、猪肉、禽类和水产品价格小幅走低。

上周我省蔬菜批发价较前一周上涨4.23%,其中叶菜类蔬菜中的大白菜、芹菜、圆白菜环比分别上涨11.58%、7.8%、4.28%,生菜、油菜环比分别下跌9.27%、4.9%。预计短期内受蔬菜供应量偏少的影响,我省蔬菜价格仍将在现有价位震荡徘徊,并伴随有小幅上涨的压力。 记者 徐刚领

茅台特供、军供、内供
都是假的市内门店卖得少,“特供茅台”大多偷偷卖
“茅台镇”冒充“茅台”网上销售卖得多

“军区特供”、“商务庆典”、“80周年建军酒”……如果家中储存的有这些打着茅台标志的特供酒,你可要注意了,虽说披着茅台的华丽外衣,可瓶里装的却可能是假的茅台酒。

近日,贵州茅台酒股份有限公司打假办证实,贵州茅台很早就停止生产并召回了印有“商务庆典”、“军区专供”、“国家机关后勤采购特供”等标志的特供酒,目前市场上流通的上述白酒都是假的。

见习记者 赵柳影

A

郑州市面难觅茅台特供酒

那郑州市面上销售的有茅台特供酒吗?昨日上午,记者沿着华山路、陇海路、金水路等,走访了十几家档次不同的烟酒店和酒行,发现目前郑州市面上很难见到这些所谓的茅台特供酒。

在陇海路的两家烟酒店里,一听说记者要购买茅台特供酒,老板们都直摇头,称店里没有卖的。“这都是假的,都不是茅台

酒,不知道哪里生产的,贴个茅台的标签。”其中一店老板李先生说。

而在金水路一家较大的烟酒店,货架上摆放的有53°茅台飞天酒、五粮液的特供酒等,但依旧没有发现有茅台的特供酒。“你说的这些我们一直都不卖,它们都是傍茅台的品牌,里面根本就不是正宗的茅台酒。”老板张女士说。

“茅台镇”冒充“茅台”网上销售

虽说市面上不好买,可记者在发现网上打着“茅台特供酒”旗号的产品着实不少,昨日,在淘宝网上输入“茅台、商务庆典”等字样,能找到若干家销售特供酒的店铺。

记者逐个查看,价位最便宜的一瓶92元,最贵的699元,多数产地标注的都是贵州。

另外,记者对比发现所有店铺销售的特供酒的外包装和外形设计都与真正的茅台很像,无论是酒瓶身上的标签,还是外包装盒子上的字样,都特别突出“茅台”两字。然而,仔细查看,就会发

现猫腻,在一家要价198元一瓶的店铺里,记者在宝贝介绍中,厂名标注的是贵州省仁怀市茅台镇老品酒厂,而非茅台酒厂。

“我们的酒是产自茅台镇的,并非茅台,不过质量也很好,茅台镇的酒风格都差不多。”该店主坦率地说。

而在另一家网店,除了商务庆典酒,销售的还有标注“专供中国空军”的茅台酒,“说实话这个酒也是茅台镇的,不过其他地方肯定都给您说是原厂的,因为酒质和包装都很接近飞天茅台的,我们才卖两百多一瓶。”店主直白地说。

说法

“像这种酒,老板肯定不会放在台面上公开销售,都是卖给老顾客或者比较熟的客户,一般的客户很难买到。”据从事酒推销的张先生介绍,说是茅台特供酒,其实多数都是产自茅台镇,并不是茅台集团出品的,只不过是穿着茅台的外衣,打着茅台的旗号,其实就是盗用了“茅台”的品牌。

“有的质量还可以,毕竟茅台镇的其他酒厂也很多,但有的质量就很差,很有可能用酒精兑的。”张先生说。



多卖给老客户和熟人

记者发现淘宝一家所在地为郑州的网店,进入该店,里面销售的有五粮液、郎酒、湘泉等,其中,茅台的特供酒也有很多。

记者大致浏览,发现该店销售比较好的茅台特供酒有两种,一种声称是茅台的“内供酒”,白色的瓷瓶上贴着“内供酒”字样的标签,并有贵州茅台公司盖的印章,瓶子外面用一层薄纸包裹,便再无其他包装,叫价40元一瓶;另一种则称是国务院机关事务管理局机关服务局专用酒,在酒的瓶身下方标注有贵州茅台酒股份有限公司出品的字样,叫价78元一瓶,已经售罄。

该店主称他们店里的特供酒都是茅台集团出品的,是正品,可当记者说近日茅台集团称这些酒都是假的时,店主承认酒并不是真正的茅台酒,而是由茅台镇的其他酒厂出的。

“我们的酒是直接由茅台镇运过来,然后主要销往郑州周边地区。”该店主说,他们在郑州并没有实体店,主要客户也都是老客户和相熟的朋友。

实体店多转为地下销售

既然在郑州有做茅台特供酒生意的人,为何市面上销售的却没有这种酒呢?在采访中记者了解到,并非是大家不做茅台特供酒销售,而是都转为秘密的地下销售。

家住郑州百花路的沈女士曾经从事烟酒销售近5年,提起茅台特供酒,她说,5年前郑州市面上还能买到,后来慢慢就消失了,当年这些酒的价位也就一百来块钱。至于这些酒是怎么制作出来的,沈女士说有的原材料确实是茅台酒厂的原浆酒,只不过这些酒是被偷运出来,在其他地方进行下一步加工。

B 河南红酒 100~300元消费最多

国外2欧元至2.5欧元的葡萄酒,进口到国内销售终端成本45元

□记者 徐刚领

本报讯 3月17日,据媒体报道,进口红酒“变脸”揭秘,到岸均价15元上市卖500多元,进口红酒零售均价约为口岸均价的37.5倍。此消息一出,各方反响强烈。

昨日下午,河南省酒业协会进口酒分会在郑州举办以“规范、和谐、发展”为题的河南省进口葡萄酒媒体座谈会。我省多家进口葡萄酒经销商表示,零售价为口岸价37倍一事并不属实,从河南省的情况看,2欧元至2.5欧元的进口葡萄酒,到我国零售终端的成本价将达到45元

人民币左右,售价100元左右,加价幅度一般是50%至55%,是符合国家的要求和规定的。

一位进口葡萄酒经销商这样算账,国外2欧元至2.5欧元的葡萄酒,经过关税、物流成本、仓储成本、流转税、所得税、人员成本等层层加价,到国内销售终端的成本价已经达到了45元人民币。如果零售价100元左右,是很正常的,加价的幅度只有50%至55%,是符合国家的要求和规定的。“浙江市场的东西,不能代表河南和全国,不能以点代面,以偏概全,不能一竿子打翻一船人。”媒体座谈会上,进口葡萄酒经销商认为,零售价为口岸价37倍的计算

模式存在问题,忽略了各种成本的存在。

据了解,目前,以80后、90后为主的葡萄酒消费人群正日益成为国内进口葡萄酒消费的中坚力量。

河南省酒业协会进口酒分会会长熊玉亮说,消费商品价位大量集中于100~300元,远比沿海省份低得多。目前,不完全统计显示,我省酒类流通领域经营机构近40万个。

“我省将建立健全进口葡萄酒标准,规范进口酒市场经营秩序。”熊玉亮说,从目前我省及我国进口葡萄酒的情况来看,缺乏进口酒行业标准,是导致进口酒市场混乱的主要因素之一。